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VERBALE N. 117 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 23/09/2020 

 

 L’anno duemilaventi, il giorno ventitrè del mese di settembre si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 185/2020 SCIRC1 del 01/09/2020, il Consiglio 

della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” 

- resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

       Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione, coadiuvato dal Sig. Rocco Salvatore. 

Alle ore 09,40 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci 

Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino, Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. Il 

totale dei presenti è pari a nove. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri Pitarresi, 

Tramuto e Valenti. L’aula approva. 

Tramuto: comunica di trovarsi a Piazza SS. Cosma e Damiano per seguire la bonifica 

dell’area da parte di Rap. 

Presidente (Nicolao): vuole sapere se è possibile stimare il quantitativo di ingombranti 

presenti nell’area. 

Tramuto: ritiene che verranno fatti tre viaggi dal mezzo della Rap e fa presente che, 

successivamente, verrà bonificata Piazza S. Anna al Capo. 

Presidente (Nicolao): ringrazia il consigliere Tramuto per l’impegno profuso. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Sorci: comunica che hanno ripulito Vicolo Trugliari e che si sta studiando una soluzione per 

risolvere il problema. 

Presidente (Nicolao): ringrazia Sorci per avere portato a termine l’iniziativa. 

Vetrano: fa presente che a Piazza Monte di Pietà i residenti le hanno comunicato che 

l’operatore ecologico non si vede da due mesi. Afferma di avere chiesto a due operatori che 

lavoravano nella zona di provvedere, ma gli stessi hanno fatto presente che l’area non era di loro 

competenza. Conclude il proprio intervento, ripromettendosi di verificare a chi è assegnata la 

pulizia di Piazza Monte di Pietà. 

Venturella: comunica di avere visto una montagna di rifiuti ed ingombranti a Piazza Gran 

Cancelliere nei pressi della scuola “Turrisi Colonna” e verificherà tale situazione in giornata con il 

responsabile dell’Istituto. 

Sorci: ritiene assurdo che si possano verificare tali violazioni di fronte ad una scuola, dando 

un cattivo esempio agli alunni. 

 Vetrano: aggiunge al proprio intervento che Piazza Monte di Pietà allo stato attuale è 

pulita, perché se ne sono occupati i residenti. 

Randazzo: è d’accordo con le consigliere, che sono intervenute e si adopererà per cercare di 

risolvere i problemi segnalati. 

Valenti: si augura che, al più presto, venga assunto da Rap il personale Reset per 

incrementare lo spazzamento delle strade. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 28 degli atti ispettivi -  Mozione 

presentata dalla consigliera Vetrano, avente ad oggetto:  “Installazione cartellonistica con 

informativa sui CCR siti a Palermo, Viale dei Picciotti, Minutilla/La Malfa, Rotonda Oreto, via 

Rosario Nicoletti, Piazza della Pace”. 

Vetrano: legge la mozione e la illustra, evidenziando come, anche, la scarsa informazione 

causa la violazione delle norme da parte dei cittadini. Propone, pertanto, di mettere adesivi sui 

cassonetti o piccoli cartelli per ricordare dove si trovano i CCR, evidenziando che la consegna è 

gratuita, al fine di contenere il fenomeno dell’abbandono dei rifiuti. 

Imperiale: condivide la mozione e si complimenta con la consigliera Vetrano, in quanto 

ritiene indispensabile pubblicizzare alcune iniziative per ottenere l’adesione da parte della 

cittadinanza. 

Venturella: è d’accordo con la mozione. Ritiene che l’informazione debba passare da tanti 

canali, soprattutto dal web, visto che ormai quasi tutti sono in possesso di uno smartphone. Propone 

di creare un link con la mappa dei CCR.  
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Presidente (Nicolao): chiede alla consigliera Vetrano di ricordare dove si trovano i CCR, in 

considerazione del fatto che la registrazione della seduta è pubblicata sul sito istituzionale e, quindi, 

si può contribuire a diffondere la notizia sull’ubicazione dei CCR. 

Vetrano: dopo avere letto i siti nei quali si trovano i CCR, fa presente di avere dovuto fare 

una ricerca non semplice per poterli individuare, a conferma di quanto affermato dalla consigliera 

Venturella. 

Presidente (Nicolao): aggiunge che alla maggiore informazione nei confronti della 

cittadinanza devono essere abbinati, anche, maggiori controlli della Polizia Municipale. 

Pitarresi: crede indispensabile questo tipo di informazione e condivide la mozione. Ricorda 

che quando sui cassonetti erano indicati gli orari per il conferimento, gli stessi venivano per lo più 

rispettati. 

Randazzo: ritiene importante il contenuto della mozione e rilancia il tema dell’installazione 

delle telecamere per combattere il fenomeno dell’abbandono degli ingombranti. 

Sorci: ritiene doveroso pubblicizzare i CCR per fare conoscere le cose positive, che realizza 

l’Amministrazione. Propone di fare depliant, brochure e di utilizzare qualunque altra forma utile 

allo scopo. 

Alle ore 10,20 la mozione, iscritta al punto n.28 degli atti ispettivi dell’o.d.g., viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,21 abbandonano i lavori i consiglieri Randazzo e Pitarresi. 

Presidente (Nicolao): propone all’aula la sostituzione come scrutatore della consigliera 

Pitarresi con la consigliera Venturella. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 29 degli atti ispettivi -  Mozione 

presentata dal consigliere Tramuto, avente ad oggetto: “Ripristino impianto luce pubblica via 4 

Coronati”. 

Tramuto: illustra la mozione, con la quale si chiede il ripristino dell’impianto di 

illuminazione pubblica, interrotto all’altezza di via Trappetaro, a seguito del crollo di una palazzina. 

Chiede il ripristino dell’impianto fino a via Scippateste, tenuto conto che la palazzina ed altre 

adiacenti sono state ristrutturate. 

Valenti: è d’accordo con la mozione e si augura un pronto ripristino dell’impianto per la 

sicurezza dei cittadini. 

Imperiale: ritiene assurdo che nel 2020 vi siano ancora problemi legati all’illuminazione 

pubblica e ricorda che in alcuni vicoli dell’Albergheria i punti luci sono addirittura assenti. Si 

augura una pronta soluzione del problema, visto l’approssimarsi della stagione invernale e 

suggerisce di chiedere che venga installato un faro artistico. 
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Sorci: è d’accordo con la mozione e ricorda che Vicolo Gran Cancelliere ancora non è 

illuminato. 

Tramuto: comunica al consigliere Imperiale che già è presente un faro artistico, che si 

brucia spesso ed è per questo che si chiede il ripristino dell’impianto. 

Presidente (Nicolao): fa presente di avere dimenticato nelle comunicazioni iniziali di 

riferire sul sopralluogo, effettuato a Palazzo Magnisi. Ha potuto constatare condizioni disastrose del 

sito per la presenza spazzatura, ingombranti ed alberi non potati ed ha interessato gli uffici 

competenti. 

Venturella: afferma che il tema verrà affrontato nel corso del consiglio di strada, che si 

pianificherà perché non è tollerabile che un ufficio si trovi in tale stato di degrado. Ritiene che vi sia 

un livello di connivenza alto con il malaffare, che causa tale situazione. 

Alle ore 10,35 la mozione, iscritta al punto n.29 degli atti ispettivi dell’o.d.g., viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,36 il Presidente Nicolao sospende la seduta per approfondire alcune tematiche 

con il Segretario. 

Alle ore 10,53 riaprono i lavori ed il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare l’appello. 

Risulta  presente,  oltre al Presidente, il Vicepresidente Nicolao. Il totale dei presenti è pari a 

due. 

Verificata l'assenza del numero legale, vista la presenza di soli due consiglieri, il Presidente 

Castiglia sospende i lavori e rinvia la seduta di un'ora. 

Alle ore 11,58 il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare l'appello. Risulta presente 

solo il Presidente.  

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente chiude definitivamente i lavori. 

 

Il Segretario                                                                                       Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                           Antonio Nicolao 

 

 

          Massimo Castiglia 
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